Linearni algebra pro matematiky - LS 11/12

Sada 8 - Matice prechodu, skaldrni soucin

. Uréete matici prechodu od baze M = {2 + 2z + 1,222 + 1,22 — 2} k bdzi N = {2? +2,2% — 3x + 1,2% + 2 + 3}

v prostoru v8ech redlnych polynomu stupné nejvyse 2.

. Homomorfizmus f : R? — R? m4 vzhledem k bazim {(1,2),(1,3)} a {(1,0,1),(1,0,2),(3,1,2)} matici

1 0
-2 1
1 0

Urcete jeho matici vzhledem k bazim {(1,1),(1,0)} a {(1,—1,1),(-2,1,0),(1,0,0)}

. Homomorfizmus f : R® — R? m4 vzhledem k bazim {(1,1,0),(1,0,1),(0,1,0)} a {(1,1), (0, —1)} matici

1 0 -1
11 1)

Necht f € End(V) je endomorfismus. Dokaite, Ze hodnota determinantu jeho matice (f)aras nezdvisi na volbé
béze M. M4 tedy smysl mluvit o veliciné det f := det(f) -

Urcete obraz vektoru (z,y, z).

. Necht M = {v1,...,v,}, N = {uq,...,u,} jsou ortonormdlni béze redlného vektorového prostoru. Napiste
definici matice prechodu od M k N a dokazte, Ze je tato matice ortogondlni.
. Necht V je prostor se skaldrnim sou¢inem, M = {vy,...,v,} jeho bdze a N = {uy, ..., u,} baze, kterd vznikne z

M procesem Gram-Schmidtovy ortogonalizace. Ukazte, ze matice pfechodu od N k M je horni trojihelnikova.
Necht V' = M,,,,(R). Ukazte, ze bilinedrn{ forma (A, B) := Tr(AB) nen{ skaldrn{ sou¢in na V.

8. Najdéte v Maz(R) se skaldrnim soucinem (A, B) := Tr(ABT) ortogonélni doplnék prostoru

10.

() (7o)

. Definujme na prostoru P?(z,R) skaldrn{ sou¢in predpisem

(p,q) :=/0 p(x)q(x)dx

Proved'te Gram-Schmidtovu ortogonalizaci baze {1, z, z%}.
Na prostoru V = R" pfifadme kazdému vektoru x € V realné éislo

ol := _mas e

geeey

Dokazte, ze toto zobrazeni je norma na V', ale ze nespliuje rovnobéznikové pravidlo, takze nepiislusi zddnému
skalarnimu souc¢inu.



